



Jiangsu China

联系电话: 0086-25-58680315

E-mail: xhhw@xhby.net

欲知更多新闻, 请浏览新华报业网 (www.xhby.net), 或扫描右侧二维码浏览中国江苏网。



### 这里一步一景, 闲适惬意

在盐城最具“一步一景, 闲适惬意”特色的文化街区当属盐镇水街和珠溪古镇。漫步街巷, 你总能在这片充满“盐城味”的街区里找到一种适合自己的旅游方式。

串场河畔的盐镇水街是中国AAAA级旅游景区——海盐历史文化风景名胜区的核心组成部分, 承载着海盐历史与发展变迁的轨迹, 街区包含水云阁、盐商会馆、永兴寺、漂舟戏苑、盐宗祠等特色文化景点。

作为一个综合性文旅休闲商业街区, 盐镇水街招引盐城八大碗、秦淮人家等知名餐饮品牌; 打造“好市来了”盐城小吃街、盐田音乐夜市美食市集品牌; 围绕串场河“最盐城”庙会IP, 结合海盐文化、水云阁龙文化与节假日特点, 年均接待游客量约500万人次, 市民游客普遍点赞“盐镇水街——最盐城”。

青砖黛瓦、木雕砖雕、雕花

窗……走进珠溪古镇, 仿佛走进盐城的人间烟火, 每天傍晚, 陆续有市民驾车来到这里, 全家一起, 看看记忆中的古镇风貌。作为盐城大市区唯一保存较为完好的千年古镇, “千年古镇半日闲”的珠溪古镇拥有《珠溪·十二时辰》演艺、网红混知书店、古镇时光记忆馆、《镜花缘》文旅IP、文庙、“言+买”书汇、合成昌非遗体验馆等载体, 让古镇留得下记忆、载得住乡愁。

东台安丰古街亦是古韵悠悠, 舒适静谧。这里拥有25.5万平方米明清建筑, 是苏北地区规模最大、保存最为完好的古街, 是独一的两淮盐场遗存。鲍氏大楼、吴氏家祠、袁承业宅等省、市级文保单位遍布, 近代锡器馆、非遗研学堂、盐雕艺术馆等20余家主题展馆精彩纷呈, 鱼汤面、龙虎斗烧饼、谷香斋茶食、春和老布鞋、老街·礼文创店等特色美食美点让你嗨购不停。

### 这里复刻老城, 回味悠长

盐城的一些文化街区既保留了老街最初的“烟火味”, 又在其基础上叠加“新鲜感”, 在新旧文化的融合与加持中打造街区的新名片, 不断激发文旅消费的新活力。

体验非遗民俗、开展文化惠民演出、国潮花车浪漫巡游、艺术展览缤纷呈现……龙年春节, 盐城建军路文商旅街区推出丰富多彩的活动, 让市民和游客全方位感受最地道的盐城年味。走进建军路文商旅街区, 重温老盐城的文化生活、商业场景, 这里汇聚金鹰、苏宁等大型购物广场, 以及市博物馆、竹林大饭店(盐城民俗博物馆)、1956·星剧场等文化阵地, 是盐城当之无愧的传统商业之根、城市文化之魂、城市名片之芯, 串联城市发展脉络。

而在盐城大市区西南处的溱上·老西门是回味老盐城记忆的另

一处打卡点。登瀛老茶馆、腾飞书局、露天剧场、小火车等文化底蕴赋能街区, 使得街区重新焕发新生机。山芋腔苏北菜、山水溶洞景观火锅、辣斗辣火锅、国王冰室等沉浸式体验场景已成为重要网红打卡点。

探寻老盐城味, 盐城城区的一些文化街区也值得一去。大丰新丰920街坊集传统特色、文化体验、游览观光、餐饮购物、休闲娱乐、互动演艺、住宿休憩于一体, 是活色生香的人文老街, 是拾捡乡愁和记忆的老街; 滨海东坎老街传承更新, 集美食街区、手工艺街区、滨水休闲区等于一体, 汇聚了上百家超高人气品牌商户, 是一站式生活精品休闲街; “修旧如旧”, 阜宁穆沟古村是一座“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的特色田园乡村, 吸引众多游客前来打卡观光。



来到一个城市, 总要逛逛这个城市的特色文化街区。在致力打造“文化赋能高质量发展示范区”的道路上, 盐城重点推出21个不同类型特色文化街区。“街有美食”“街有酷玩”“街有体验”“街有文艺”……这个城市街区里的小巷、门店、一出戏、一本书无不浸染着这座城市的基因, 散发着浓浓的摩登范和地道的烟火气。



珠溪古镇

### 这里文化荟萃, 多姿多彩

环绕整个景区的婉转唱腔、随处可见的戏曲元素、专供游客打卡的淮剧主题背景板、有趣又有内涵的非遗文创……位于盐城市建湖县九龙口旅游度假区的淮剧小镇是不可多得的“非遗+”典型, 淮剧小镇淮潮大街在这当中扮演着重要角色。

淮剧小镇淮潮大街以国家湿地公园为底色, 以文华大奖淮剧《小镇》为蓝本, 以国家级非遗淮剧和杂技为依托, 是集非遗传承、文化体验、美食畅享、沉浸演出、休闲度假为一体的旅游集散地、文旅新地标, 深受游客喜爱。

依托国家级非遗“东台发绣”“董永传说”和东台鱼汤面、陈皮酒等41项省级和地方非遗资源, 东台西溪景区草市街每天游人

如织。这里一步一景, 一店一绝, 128种特色小吃, 大粮仓西溪概念集市、米其林、条子泥海鲜面、草炉烧饼、烤榴莲、金牛汪火锅店、董夫人粥店、虾油馄饨、御梅烟花糕、绍兴臭豆腐……在飘香四溢中, 看非遗民俗演艺, 当视觉与味觉得到双重满足后, 游客更加难以割舍在西溪的每一刻。

一个充满多元化的新颖地方, 藏在乡村里的文艺天堂, 大丰恒北文创街的一砖一瓦都保留着徽派建筑的历史感, 也赋予了恒北不可多得的文艺范。业态涵盖具有IP力量创意网红文创店、手作DIY创意、指尖上灵动的艺术传承、本场人变迁历史等。在这里你不仅可以找回宁静和舒适, 还可以体验瓷刻艺术独具的金石之韵。

### 这里时尚浪漫, 烟火十足

都市浪漫时尚文化街区在盐城有许多, 这里既是居民常态化的生活休闲空间, 也是构建遇见美好、让游客感受升腾烟火气的城市文化新空间。

欧风花街, 作为改造升级打造的城市“微旅游”特色街区, 围绕“青年人”和“特色餐饮”的定位要求, 用“鲜花”和“绿色”来营

造空间氛围, 以“品牌”和“创意”来勾勒商业形态, 着力打造最靓“微旅游”目的地、最美“城市客厅”, 为游客提供一种全新的吃、游、玩、购的体验式生活方式, 现已成为盐城一张新的城市名片。

盐城潮街的吸引力, 在以文化为主题的新场景、新业态、新体验中不断提升。充满时尚气息的kk-park国际街区围绕中韩文化主题, 采用开放式运营模式, 打造1.1万平方米的宜业、宜商、宜乐、宜游的城市商业新空间; D·A艺术街区亦有异曲同工之妙, 这类前卫个性街区的打造, 为进一步释放消费活力, 繁荣消费市场, 塑造年轻态的城市新形象注入更多活力; “商业文创新地标、潮玩娱乐聚集地”新弄里, 集阅读文化、风尚购物、精致餐饮及生活娱乐于一体, “言+买”书汇、



### 盐城特色文化街区

盐城特色文化街区, 是盐城的一张靓丽的城市名片。在打造“文化赋能高质量发展示范区”的过程中, 盐城重点推出21个不同类型特色文化街区。这些文化街区, 或以美食闻名, 或有酷玩引人, 或以文艺著称……它们无不散发着浓浓的摩登范和地道的烟火气。



SPACE酒吧、洛克公园、银吉姆、破店等深受年轻人喜爱。此外, 盐城大洋湾景区唐虞里的各类美食和射阳黄沙港渔档长街的特色海鲜汇聚了城市烟火气, 吸引无数游客从繁华都市走向烟火世界。

坐最晚的火车, 起最早的床, 走最长的路, 只为打最多的卡。赏人文艺术、逛城市繁华、品人间烟火……一起打卡盐城特色文化街区!

## 品尝舌尖上的盐城味道

走过一座城市, 除了有让人流连忘返的美景, 还有记忆深刻的美食。盐城, 一座海纳百川的城市, 包罗万象的阡陌美食、魂牵梦绕的特色小吃, 无不诉说着盐城的舌尖风味。

### ●鱼汤面

吃碗鱼汤面, 赛过老寿星。来自长寿之乡东台的鱼汤面是盐城的另一种招牌特色美食, 距今已有200多年历史。其鲜美的关键就在锅里的鱼汤。店家每天从凌晨3点开始熬汤, 选用本地产出的鳊鱼和鲫鱼, 炸至酥脆后推入锅中煮沸, 同时还会加入猪骨熬制。等几种原料充分融合后, 一锅汤白味鲜的鱼汤就准备好了。串场河的水、南乡的面、东乡的盐和东台本地的野生鲫鱼、长鱼……一碗鱼汤面几乎集齐了盐城饮食文化的精华, 因其具有较好的养生作用, 被列入盐城市非物质文化遗产。

### ●藕粉圆子

藕粉圆子是盐城有名的甜品小吃, 已有百年历史。用藕粉包裹住瓜子、瓜子、核桃等馅料, 再撒上一把桂花, 一碗圆滑透明、香气扑鼻的藕粉圆子就做好了。藕粉圆子在盐城人记忆中有着不可替代的位置, 是盐城人生活中不可缺少的一种存在。

### ●大闸蟹

呷一口黄酒, 吃一口蟹肉。盐城大纵湖的“全蟹宴”实属秋日里最盛大的仪式感。芙蓉蟹、清蒸大闸蟹、蟹酿橙、蟹黄面、蟹汤包……一蟹的N种吃法, 让人食欲大开。时序入秋, 蟹味浓, 畅游大纵湖, 慢享舌尖之美。快来盐城吧! 带你解锁热气腾腾的人间烟火, 体验不一样的味蕾。



### ●盐城八大碗

游过古色古香的街巷, 到盐城必吃流传千年的传统美食“盐城八大碗”。相传曾经的盐民们, 为了提高生产效率和丰富饮食, 由各家盐民分别烧制一、两道菜, 到吃饭的时候聚在一起, 在四方桌上摆好八碗八筷、八匙八碟、八杯八椅, 上八盘大菜, 因此就有了“八大碗”。

这“八大碗”分别是烩土膘、芋头虾米羹、红烧肉、红烧刀子鱼、鸡丝粉丝汤、萝卜烧淡菜、涨蛋糕、糯米肉圆。当年, 盐商去扬州贩卖食盐, 带回淮扬菜系的做法, 与本地菜进行融合, 创造出“盐帮菜”。碗大分量足, 彰显了北方的豪爽。半汤半水, 也透出南方的细腻。2017年, “盐城八大碗”被中国国家工商总局商标局正式核准注册为“集体商标”, 成为中国首个有身份的地方菜。



供稿单位: 盐城市委宣传部